

**НОВОСИБИРСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ КОМИТЕТ  
«ПОБЕДА»**

**ПРОТОКОЛ ЗАСЕДАНИЯ**

15 декабря 2016 года

№ 4

г. Новосибирск

<b>Председатель</b>	Городецкий В.Ф.
<b>Секретарь</b>	Юрищев Э.В.
<b>Члены Оргкомитета</b>	Ахапов С.А.; Бакуров Д.А.; Банников Г.А.; Бобырь В.Н.; Бродский В.А.; Бульба А.В.; Волкова Л.В.; Гаращук Н.Г.; Захаров К.В.; Захаров С.Н.; Карасев А.А.; Кириллов А.Н.; Киселев Ф.Р.; Колесникова М.А.; Кошелев А.В.; Локоть А.Е.; Нелюбов С.А.
<b>Приглашенные</b>	Асадчая Т. П.; Бахарева Е.В., Зимняков Ю.В.; Колесников И.А.; Лаухин А.А; Маркевич Г.В.; Флеенко Н.А.; Фролов Я.А.; Цюрлик О.Н.; Шibaева С.С.

**ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ:**

**Вопрос №1. Об участии Новосибирской области в работе  
Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской  
организации «Российское движение школьников».**

Нелюбов Сергей Александрович – министр образования, науки и  
инновационной политики Новосибирской области, заместитель председателя  
Новосибирского областного организационного комитета «Победа».

**Вопрос №2. О реализации проекта на территории Новосибирской  
области Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического  
общественного движения «ЮНАРМИЯ».**

Яковлев Игорь Николаевич - министр региональной политики  
Новосибирской области.

**Вопрос №3. О создании рабочей группы по подготовке празднования  
100-летнего юбилея Героя Советского Союза М.Т. Калашникова.**

Попков Владимир Васильевич – председатель правления Регионального  
отделения «Военно-спортивный союз М.Т. Калашникова».

**Вопрос №4. Об утверждении плана по подготовке и проведению  
мероприятий, посвященных 72-й годовщине Победы советского народа в**

**Великой Отечественной войне 1941-1945 годов и другим дням воинской славы, и памятным датам России в 2017 году.**

Бахарева Елена Викторовна – исполняющая обязанности министра социального развития Новосибирской области.

**Вопрос №5. Об утверждении плана проведения заседаний Новосибирского областного организационном комитете «Победа» на 2017 год.**

Бахарева Елена Викторовна – исполняющая обязанности министра социального развития Новосибирской области.

**Церемония награждения памятным нагрудным знаком «75 лет битвы за Москву».**

## ХОД ЗАСЕДАНИЯ:

*Вступительное слово Городецкого В.Ф.:*

Открывая сегодняшнее заседание Организационного комитета «Победа», обратил внимание собравшихся на те слова, с которыми обратился к Федеральному Собранию Владимир Владимирович Путин практически в самом начале своего выступления. Президент сказал, что «Граждане объединились...вокруг патриотических ценностей...».

Все мы с вами понимаем, что это – результат последовательной работы всех сил: и органов власти, и общественности, и средств массовой информации по утверждению очень важной, основополагающей идеи – работать ради России, как выразился глава государства.

Также понятно нам и то, что эти слова – это и высокая оценка, и высокая ответственность всех участников этого процесса.

Новосибирский областной организационный комитет «Победа» на протяжении многих лет определяет направления работы по патриотическому и нравственному воспитанию населения, осуществляет координацию этой работы.

Вот и на сегодняшнем заседании нам предстоит рассмотреть вопросы, связанные с реализацией на территории области значимых Всероссийских проектов «Российское движение школьников» и Юнармейское движение.

Первые 100 юнармейцев 30 ноября в Дворце спорта «Сибирь» приняли в торжественной обстановке присягу. Не случайно это событие состоялось в День призывника. Многим из тех, ребят, которые сегодня приняли эту присягу, предстоит в будущем принять присягу, вступив в ряды Вооруженных Сил. И очень важно, чтобы их нравственные качества были высокими, чтобы они с достоинством несли звание воина-сибиряка.

Все вы прекрасно знаете, что именно сибирские дивизии в декабрьские дни 1941 года внесли решающий вклад в контрнаступление советских войск под Москвой, определив исход этой битвы. Мы недавно, 5 декабря, отметили 75-летие этого сражения. Сегодня в зале присутствуют непосредственные участники тех событий, прошу поприветствовать их.

Впереди нас ждет 2017 год. Он будет наполнен самыми разными событиями и мероприятиями, связанными с 72-ой годовщиной Победы, другими Днями воинской славы. Кроме того 2017 год – год 80-летия Новосибирской области.

На сегодняшнем заседании для рассмотрения и утверждения будет представлен План проведения этих мероприятий. Это – объемный документ, определяющий нашу работу в следующем году по нескольким наиболее важным направлениям:

- социально-экономическое;
- нравственно-патриотическое;
- культурно-массовое;
- военно-мемориальное.

Предложил перейти к рассмотрению вопросов в соответствии с повесткой.

### **1. СЛУШАЛИ:**

Нелюбов С.А.

Сообщил, что в 2016 году мы стали свидетелями и участниками события государственного масштаба. По Указу Президента РФ В.В. Путина 29 октября 2015 года создана общероссийская общественно-государственная детско-юношеская организация - «Российское движение школьников».

Цель ее создания - совершенствование государственной политики в области воспитания подрастающего поколения и содействие формированию личности на основе присущей российскому обществу системы ценностей.

Деятельность организации фокусируется на развитии основных направлений Стратегии развития воспитания.

В мае этого года в Москве состоялся I учредительный съезд организации, в котором приняли участие представители всех регионов страны, а 2016-2017 учебный год был объявлен пилотным.

На съезде руководитель «Российское движение школьников» - космонавт-испытатель, Герой Российской Федерации Сергей Рязанский определил главные задачи движения - обобщение лучшего опыта работы отдельных педагогов и целых организаций в области воспитания подрастающего поколения, обеспечение его тиражирования, а также единое понимание ценностных ориентиров, без чего невозможно эффективно развиваться.

Определены четыре основных направлений в деятельности движения: «Российского движения школьников» являются: «Гражданский активизм»; «Личностное развитие», подразумевающее три вектора - «Популяризация ЗОЖ», «Творческое развитие» и «Популяризация профессий»; «Военно-патриотическое» направление, реализация которого будет осуществляться в тесном взаимодействии с Общероссийской организацией «Юнармия»; «Информационно-медийное» направление.

Создано Федеральное учреждение «Росдетцентр», координирующее РДШ (полностью), был разработан план Дней единых действий.

Каждый регион нашей большой страны имеет колоссальный опыт в области детского движения, и наша Новосибирская область не исключение.

Поэтому мы смело вошли в реализацию этого масштабного для нас проекта.

Новосибирское региональное отделение общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников» (РДШ) создано 10 апреля 2016 года.

Создан Совет регионального отделения, председателем которого стала Наталья Валерьевна Вохмина.

Определены 13 общеобразовательных организаций – региональных пилотных площадок, на базе которых будет осуществлять свою деятельность региональное отделение РДШ, разработана и утверждена программа деятельности регионального отделения РДШ.

Четыре школы определены как федеральные пилотные площадки по созданию первичных отделений РДШ.

- 1) МБОУ КШИ «Сибирский кадетский корпус»;
- 2) МБОУ СОШ № 43 г. Новосибирска;

3) Муниципальное бюджетное образовательное учреждение города Новосибирска «Лицей №22 «Надежда Сибири»;

4) Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение города Новосибирска «Гимназия №16 «Французская».

Главное, что вместе с активистами школьного самоуправления уже разработан ряд проектов по каждому из основных направлений «Российского движения школьников». Один из основных принципов деятельности Организации - оставлять последнее слово за школьниками, которым решать, каким будет наше будущее.

В конце июля в Калининградской области прошел Всероссийский образовательный форум «Балтийский Артек», который собрал более 300 молодых учителей со всей страны и руководителей региональных отделений Движения. От Новосибирской области в работе форума приняли участие кураторы движения от 4 школ. В рамках форума по каждому из направлений деятельности прошло обучение старших вожатых - кураторов школьных отделений Движения. Сегодня идет широкое обсуждение роли старших вожатых. Уже сейчас разработан образовательный курс по подготовки старших вожатых для педагогических ВУЗов страны. В школы должны вернуться ставки старших вожатых, поскольку они - один из основных ресурсов эффективной и плодотворной работы нашего движения.

На форуме состоялось обсуждение вопросов сотрудничества РДШ (полностью) с крупнейшими детскими общественными организациями страны, опыт работы которых имеет большое значение в воспитании подрастающего поколения и поможет в реализации поставленных задач.

Уже сейчас разработана символика организации (причем на конкурсной основе, авторами стали сами ребята), разработан официальный сайт РДШ.рф, на котором размещается вся актуальная информация об Организации и о ее планах, последние новости из жизни российских школьников. Кроме этого в социальной сети «ВКонтакте» создана официальная страничка Общероссийской организации, в том числе Новосибирского отделения.

В разработке проект «Друзья РДШ», представляющий создание сообщества известных личностей страны: спортсменов, телеведущих, артистов, музыкантов, политических деятелей, готовых помогать школьникам в их делах, предлагать свою личную помощь в реализации идей и проектов, открывать спектр новых возможностей. И это не единственный проект федерального уровня в рамках «Российского движения школьников». Это только начало.

В рамках XVI областного съезда работников образования Новосибирской области в августе состоялась встреча с кураторами первичных отделений РДШ и лидерами школьного самоуправления, в рамках которой, принято решение о разработке и реализации пяти региональных проектов Новосибирского отделения РДШ.

1) Проект создания канала на сайте YouTube.com Новосибирского отделения ООГ ДЮО «Российское движение школьников». По инициативе активистов Гимназии №15 «Содружество» начата работа по созданию канала для информирования школьников о делах и проектах участников движения.

2) Проект «Мой выбор». Школьники смогут провести один рабочий день со специалистом, профессионалом одной из интересующих областей жизнедеятельности.

3) Проект «Встречи с известными спортсменами».

4) Проект «Продюсерский школьный центр».

5) Проект «Книги даром» - обмен книгами из домашних библиотек.

Первая неделя сентября была объявлена «Неделей РДШ». Каждый день на базе одной из пилотных площадок проходили мероприятия по всем направлениям движения.

- встреча с представителями городских СМИ (ГТРК, радио «Юнитон», газета «РОСТ»),

- квест «Дальневосточная победа» от Волонтерского корпуса Новосибирской области,

- военно-патриотическая игра от Новосибирского отделения Всероссийского движения «Юнармия»,

- тренировка по баскетболу,

- встреча с ХК «Прорыв» и тренировка по хоккею,

- показ спектакля от любительского театра «СЛУЧАЙ» и мастер-класс по актерскому мастерству.

Важным событием октября стала областная профильная смена «Время РДШ» проходившая на базе ДООЛ им. О Кошевого, цель которой - создание условий для развития РДШ в образовательном пространстве Новосибирской области.

В Программе смены разнообразная деятельность по 3 блокам:

- «Время Развиваться!» - ознакомление участников с основными направлениями деятельности РДШ

- «Время Действовать!» - реализация творческого потенциала подростков через участие в творческих мероприятиях сбора

- Время Штурмовать вершины! - знакомство с интересными и современными проектами, созданными в нашей области для школьников.

Участниками смены стали 100 активистов из 13 пилотных площадок Новосибирской области.

В рамках сбора проведен семинар для заместителей директоров образовательных организаций по теме: «Российское движение школьников: партнерство, возможности и перспективы развития».

Семинар для заместителей директоров образовательных организаций по теме: «Российское движение школьников: партнерство, возможности и перспективы развития» с участием д.п.н., профессора, члена координационного Совета РДШ, директор Научно-практического центра Международного союза детских общественных объединений «Союз пионерских организаций – Федерация детских организаций», Ирины Игоревны Фришман.

Программа смены плавно переросла в областную игру для всех пилотных площадок «Время РДШ», которая пройдет с ноября до мая 2017 года.

Областная игра «Время РДШ» Ноябрь 2016-май 2017 Программа: «Время Развиваться», «Время Действовать», «Время Штурмовать вершины».

В ноябре 10 школьников – представителей регионального отделения приняли участие в профильной смене «Российского движения школьников» в ВДЦ «Орленок», в рамках которой не только познакомились с основными направлениями деятельности движения, но и обменялись опытом своей работы.

В декабре состоялся Первый всероссийский Зимний фестиваль «РДШ». Новосибирскую область представляли 4 школьника. В программе фестиваля – всероссийский патриотический форум, форсайт сессии с героями России и известными журналистами, знакомство с опытом образовательных площадок Москвы по всем направлениям деятельности движения.

«Российское движение школьников» в первую очередь, это единство.

Поэтому в 2017 году нам предстоит привлечь к движению все ОО Новосибирской области. А для этого важной задачей для всех участников – обеспечение информационной поддержки движения, активное привлечение СМИ, общественности для представления этого важного ресурса воспитания подрастающего поколения.

Мы знаем, как важно сегодня школьнику найти занятие по душе, раскрыть потенциал, выбрать свой профессиональный путь, что обеспечивается и в школе и в дополнительном образовании. Развитая сеть кружков, секций, активов, объединений этому способствует. Однако не везде ребятам эта возможность предоставляется в полной мере.

«Российское движение школьников» призвано предоставить возможность молодому подрастающему поколению, реализовывать себя не смотря ни на какие внешние факторы.

А чтобы новая организация - Российское движение школьников со своим мощным потенциалом получило наивысшее развитие, способствовало формированию единства и процветания России первоочередная задача - консолидация усилий всех ведомств, организаций и общественности, занимающихся воспитанием подрастающего поколения.

#### ВЫСТУПИЛИ:

Городецкий В.Ф. предложил оргкомитету «Победа» поддержать Новосибирское отделение общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников» и связать отдельные пункты плана мероприятий оргкомитета «Победа» и мероприятия «Российского движения школьников».

#### РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению информацию Нелюбова Сергея Александровича, министра образования, науки и инновационной политики Новосибирской области, заместителя председателя Новосибирского областного организационного комитета «Победа».

2. Областным исполнительным органам государственной власти Новосибирской области, мэрии города Новосибирска, главам муниципальных районов (городских округов) Новосибирской области:

2.1. Организовать работу по широкому информированию общественности о целях создания Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников».

2.2. Осуществлять поддержку общественных инициатив, направленных на участие в мероприятиях, проводимых в рамках деятельности «Российского движения школьников».

## 2. СЛУШАЛИ:

Шibaева С.С. сообщила, что проблема патриотического воспитания и гражданского становления подрастающего поколения сегодня одна из актуальных задач государства и общества. Как сказал Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин «У нас нет никакой и не может быть никакой другой объединяющей идеи, кроме патриотизма». Изменения политической обстановки в мире требуют укрепления мощи Отечества, повышения его обороноспособности, отлаженной работы всей системы патриотического воспитания подрастающего поколения, подготовки его к защите Родины.

Одним из таких связующих звеньев в области патриотического воспитания становится Российское движение школьников и созданное в 2016 году по инициативе Министерства обороны Российской Федерации, при поддержке Президента России В.В. Путина Всероссийское военно-патриотическое общественное движение «Юнармия», которое должно объединить организации, занимающиеся военно-патриотическим воспитанием и допризывной подготовкой молодёжи.

Основными целями движения являются:

- участие в реализации государственной молодежной политики Российской Федерации;
- всестороннее развитие и совершенствование личности детей и подростков, удовлетворение их индивидуальных потребностей в интеллектуальном, нравственном и физическом совершенствовании;
- повышение в обществе авторитета и престижа военной службы;
- сохранение и приумножение патриотических традиций;
- формирование у молодежи готовности и практической способности к выполнению гражданского долга и конституционных обязанностей по защите Отечества.

По представлению министра обороны России генерала армии Сергея Кужугетовича Шойгу возглавил Главный штаб Всероссийского патриотического движения "Юнармия" олимпийский чемпион по бобслею Дмитрий Труненок. По словам министра обороны, основная задача Юнармии - воспитать не кадры для Вооруженных сил, а здоровых и патриотически настроенных граждан России.

Вступить в организацию могут как физические лица - любой школьник, начиная с 8 лет, так и организации – образовательные организации, военно-патриотические клубы, клубы морской и десантной направленности, казачьи и православные молодежные организации.

6 мая 2016 года состоялось учредительное собрание по созданию регионального отделения общественного движения «ЮНАРМИЯ» в Новосибирской области.

Учредителями регионального отделения стали:

- Военный комиссариат Новосибирской области,

- Новосибирский областной совет ветеранов – пенсионеров войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов,
- Новосибирское региональное отделение ДОСААФ России,
- Центральный спортивный клуб армии,
- Региональная «Ассоциация патриотических организаций Новосибирской области «Патриот»,
- руководители патриотических организаций Новосибирской области.

Министерство юстиции Новосибирской области уведомлено о создании регионального отделения общественного движения «ЮНАРМИЯ» в Новосибирской области.

28 мая 2016 года избранный начальник штаба регионального отделения движения «ЮНАРМИЯ» Семенов Дмитрий Николаевич и 3 курсанта военно-патриотических клубов Новосибирской области приняли участие во Всероссийском слете военно-патриотического движения «ЮНАРМИЯ» в г. Кубинка Московской области. На слете курсанты получили в подарок форму и эмблемы юнармейца.

Значимым событием для Новосибирской области стало вручение флага движения «Юнармия» региональному отделению Новосибирской области и первое принятие клятвы юнармейца, которую приняли 100 курсантов из десяти лучших военно-патриотических клубов Новосибирской области. Это мероприятие прошло в рамках областного праздника «День призывника» 30 ноября 2016 года. В программе праздника состоялись торжественные проводы призывников в ряды Вооруженных сил России, выставка боевой, учебной, спортивной авто-, мото- и ретротехники, праздничная творческая программа, показательные выступления бойцов спецназа, выставка-презентация высших военно-учебных заведений России и Новосибирской области, военно-спортивные соревнования среди команд допризывной молодежи. Участниками мероприятия стали более 5 000 человек.

В этот же день в большом зале Правительства Новосибирской области прошел первый слет Новосибирского регионального отделения «ЮНАРМИЯ», на нем были избраны органы управления и обсуждены перспективы развития движения.

Проведен ряд мероприятий для военно-патриотических клубов Новосибирской области, вступающих в движение. В ноябре были проведены боевые стрельбы на полигоне Шилово, семинары по тактической и стрелковой подготовке, прошли соревнования «Огневой рубеж» и «Суворовские сборы», инструкторский сбор педагогов и руководителей клубов.

Уже организовано взаимодействие с гвардейской Глуховской Краснознаменной, ордена Ленина, орденов Суворова, Кутузова и Б.Хмельницкого ракетной дивизией и 17 декабря 2016 года юнармейские отряды примут участие в праздновании дня ракетных войск и торжественном собрании дивизии.

Отрабатываются вопросы взаимодействия с командованием 41 общевойсковой армии по организации сборов и летних лагерей в Юрге и Коченево, организации и проведению соревнований по военно-прикладным видам спорта для клубов «ЮНАРМИИ».

На данный момент разработан и согласовывается с заинтересованными организациями и ведомствами план мероприятий регионального отделения общественного движения «ЮНАРМИЯ» в Новосибирской области на 2017 год. Разрабатывается «Дорожная карта по созданию и развитию Всероссийского военно-патриотического движения «ЮНАРМИЯ» в Новосибирской области». Основой для развития движения станут военно-патриотические клубы и объединения Новосибирской области. Деятельность юнармейского движения планируется в рамках федеральной и региональной программ по патриотическому воспитанию граждан.

Планируется подписание Соглашения о сотрудничестве Правительства Новосибирской области с Главным штабом движения «ЮНАРМИЯ».

20-22 декабря в Москве состоится Всероссийская конференция, посвященная организации работы юнармейского движения в субъектах Российской Федерации. В рамках конференции запланировано проведение новогодних мероприятий для юнармейцев с участием Министра обороны Российской Федерации Сергея Кужугетовича Шойгу. При поддержке министерства региональной политики Новосибирской области и государственного бюджетного учреждения Новосибирской области «Дом молодежи» организовано участие в конференции делегации Новосибирской области.

Выразила уверенность, что совместная межведомственная работа по развитию военно-патриотического воспитания с опорой на Российское движение школьников и военно-патриотическое общественное движение «ЮНАРМИЯ» в тесном взаимодействии с представителями органов государственной власти, местного самоуправления и общественных объединений позволит вывести на новый уровень работу по военно-патриотическому воспитанию молодежи в Новосибирской области.

#### ВЫСТУПИЛИ:

Городецкий В.Ф. предложил оргкомитету «Победа» поддержать региональное отделение Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ» связать отдельные пункты плана мероприятий оргкомитета «Победа» с мероприятиями регионального отделения.

#### РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению информацию Шibaевой Светланы Семеновны, заместителя министра региональной политики Новосибирской области;

2. Областным исполнительным органам государственной власти Новосибирской области, мэрии города Новосибирска, главам муниципальных районов (городских округов) Новосибирской области:

2.1. Организовать работу по оказанию методической и практической помощи патриотическим клубам, вступающим в юнармейское движение, в решении связанных с этим организационных вопросов;

2.2. Обеспечить информирование населения, в первую очередь молодежи, о задачах юнармейского движения и проводимых мероприятиях.

### 3. СЛУШАЛИ:

Попков В.В. сообщил, что Михаил Тимофеевич Калашников — советский и российский конструктор стрелкового оружия, родился 10 ноября 1919 года, село Курья Алтайской губернии.

Михаил был семнадцатым ребёнком в многодетной крестьянской семье, в которой родилось восемнадцать, а выжило восемь детей.

В школе увлекался физикой, геометрией и литературой. По окончании 9 классов, в 18 лет, переехал в Казахстан, где начал работать в депо.

Осенью 1938 года был призван в Красную Армию в Киевский Особый военный округ. После курса младших командиров получил специальность механика-водителя танка. Уже там проявил свои изобретательские способности.

Великую Отечественную войну встретил в августе 1941 года командиром танка в звании старшего сержанта. В октябре под Брянском был тяжело ранен. В госпитале по-настоящему загорелся идеей создания своего образца автоматического оружия.

По представлению докторов был отправлен на реабилитацию в шестимесячный отпуск. Вернувшись в Казахстан, с помощью специалистов депо через три месяца создал опытный образец своей первой модели пистолета-пулемёта, но данное оружие было сложнее, чем ППШ-41 и ППС.

С 1942 года М.Т.Калашников работал на Центральном научно-исследовательском полигоне стрелкового оружия. Здесь в 1944 году он создал опытный образец самозарядного карабина. С 1945 года Михаил Калашников начал разработку автомата, который в 1947 г. победил в конкурсе, и после доработки в 1949 г. был принят на вооружении. В этом же году создатель автомата был удостоен Сталинской премии и ордена Красной Звезды. Впоследствии на базе конструкции АК под личным руководством Калашникова разработаны десятки опытных образцов автоматического стрелкового оружия.

В 1971 году по совокупности исследовательско-конструкторских работ и изобретений Калашникову присвоена учёная степень доктора технических наук. В 1994 г. к 75-летию ему вручён орден «За заслуги перед Отечеством» за номером 1 и присвоено звание генерал-майор, в 1999 году звание генерал-лейтенанта. Герой Российской Федерации (2009 г.). Дважды

Герой Социалистического Труда (1958, 1976).

В 2012 году здоровье Михаила Тимофеевича стало ухудшаться в связи с преклонным возрастом. Михаил Тимофеевич Калашников умер 23 декабря 2013 года на 95 году жизни. Похоронен в г. Москва на Пантеоне Героев Федерального военного мемориального кладбища.

Имя Калашникова Михаила Тимофеевича известно во всём мире. В некоторых странах Африки – Мозамбике, Эфиопии, Сомали – имя Калаш стало распространённым мужским именем. Автомат Калашникова изображён на гербах Мозамбика, Зимбабве, Восточного Тимора, а на государственном флаге Мозамбика изображены: книга, мотыга и АК.

В 2010 году с участием М.Т. Калашникова был создан «Военно-спортивный союз М.Т. Калашникова», в котором он являлся Президентом. Это

Общероссийская общественная патриотическая организация, Девиз которой: «Дети – наше будущее».

В Новосибирской области Региональное отделение образованно в конце 2011 года. Председателем правления Регионального отделения Союза по Новосибирской области является Попков Владимир Васильевич. Региональное отделение занимается военно-патриотическими мероприятиями. Ежегодно мы организовываем военно-спортивную игру «Зарница» среди школьников г. Новосибирска на приз Патриота М.Т.Калашникова. Для нас стало традицией проведение стрелковой научно практической конференции с курсантами 1-х курсов военных ВУЗов и школьниками г. Новосибирска посвящённой дню рождения, 10 ноября, М.Т. Калашникову, в этом году уже 6-я с участием земляка М.Т.Калашникова, Героя Советского Союза Бакурова Дмитрия Алексеевича.

В октябре 2016 года Президент Российской Федерации Путин В.В. подписал Указ № 518 о праздновании 100-летия М.Т.Калашникова. Указ рекомендует органам исполнительной власти субъектов РФ принять участие в праздновании 100-летия М.Т. Калашникова.

В связи с этим выношу предложение: образовать рабочую группу по празднованию 100-летия М.Т. Калашникова на территории Новосибирской области в которую бы вошли представители Министерств и ведомств, представители федеральных структур правоохранительных органов и МО, руководители ветеранских общественных организаций, патриотических клубов, ДОСААФ. И возглавил рабочую группу один из заместителей Губернатора Новосибирской области. Чего хотелось бы ожидать, это: подготовить предложения для включения в План мероприятий по подготовке и проведению празднования 100-летия со дня рождения М.Т.Калашникова и утвердить его на очередном заседании Оргкомитета «Победа».

В Плате предусмотреть мероприятия: изготовление и торжественное открытие бюста М.Т.Калашникова, проведение торжественных собраний и праздничных концертов, организация показа в течении 2018-19г.г. художественных и документальных фильмов, информационное освещение подготовки к празднованию юбилея, организация и проведение музейно-педагогических проектов, проведение информационно-тематических библиотечных мероприятий, организация книжных выставок и экспозиций в муниципальных музеях, посвящённых русскому оружию, издание буклета о жизни и деятельности выдающегося конструктора, подготовка тематических стендов и экспозиций, размещённых в общеобразовательных учреждениях Новосибирской области, проведение уроков мужества, связанные с жизнью конструктора, проведение среди ветеранских, молодёжных организаций, патриотических клубов, образовательных учреждений НСО смотра-конкурса патриотической работы, проведение конкурса рассказов, викторин, сочинений среди учащихся общеобразовательных учреждений на тему: «что я знаю о М.Т.Калашникове».

Организация и проведение стрелковой, научно практической конференции в ветеранских и патриотических клубах с участием военнослужащих и ВВУЗ, проведение спортивных и военизированных соревнований по различным видам

спорта летним и зимним (футболу, волейболу, баскетболу, рукопашному бою, плаванию, лыжи, биатлон) среди патриотических клубов, кадетских различных ведомств, проведение финала областных соревнований по огневому многоборью, по стрельбе, приуроченных ко дню рождения М.Т.Калашникова. И, конечно, проведение районных и областной военизированной игры «Патриот», посвященной 100-летию со дня рождения М.Т.Калашникова.

Опыт патриотической работы в Новосибирской области огромный, и проведение мероприятий будут способствовать дальнейшему развитию чувства патриотизма у всего населения Новосибирской области, а так же позволит ближе познакомиться с выдающимся деятелем современной истории М.Т.Калашниковым, являющемся гордостью русского оружия.

#### ВЫСТУПИЛИ:

Волкова Л.В. отметила организацию стрелковой научно-практической конференции с курсантами 1-х курсов военных ВУЗов и школьниками г.Новосибирска, которая проходит в 3 этапа:

1. пленарная часть;
2. спортивные соревнования;
3. выставочно-экспозиционная часть.

В 2016 годы сделали интерактивный этап, где студентам дают прикоснуться к оружию Победы. Такая форма работы дает возможность заинтересовать студентов и школьников.

Бакуров Д.А. отметил, что в годы Великой Отечественной войны имя Калашникова М.Т. было на слуху и, что он сделал лучшее оружие всех времен. Отметил деятельность Регионального отделения «Военно-спортивный союз М.Т.Калашникова», а так же свою причастность к научно-практической конференции.

Локоть А.Е. уточнил о планированном месте установки бюста М.Т.Калашникова.

Попков В.В. доложил, что установка бюста планируется на территории здания «Дом офицеров».

Городецкий В.Ф. сказал, что данный вопрос требует дополнительного обсуждения. А так же выразил слова благодарности Попкову В.В. за активную патриотическую работу.

#### РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению информацию Попкова Владимира Васильевича – председателя правления Регионального отделения «Военно-спортивный союз М.Т. Калашникова».

2. Министерству региональной политики Новосибирской области оказать методическую помощь Региональному отделению «Военно-спортивный союз М.Т. Калашникова» в подготовке нормативного правового акта Губернатора Новосибирского области о создании рабочей группы по подготовке 100-летнего юбилея Героя Советского Союза М.Т. Калашникова, утверждающего ее персональный состав, структуру и положение.

3. Рабочей группе по подготовке 100-летнего юбилея Героя Советского Союза М.Т. Калашникова разработать и представить на рассмотрение Новосибирским областным организационным комитетом «Победа» проект плана

мероприятий, проводимых рабочей группой в подготовительный период 2017 года.

#### **4-5. СЛУШАЛИ:**

Бахарева Е.В. сообщила, что Новосибирским областным организационным комитетом «Победа» в период 2016 года последовательно реализовывался План мероприятий, посвященных 71-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне и другим Дням воинской славы, утвержденный председателем оргкомитета – Губернатором Новосибирской области Городецким Владимиром Филипповичем.

На сегодняшний день все основные мероприятия плана реализованы.

В связи с очередной приближающейся датой празднования Дня Победы в Великой Отечественной войне, оргкомитетом были собраны и обобщены предложения о мероприятиях на 2017 год. Эти предложения внесены органами исполнительной и законодательной власти, а также общественными организациями.

Вынесению проекта Плана на рассмотрение предшествовала работа областных исполнительных органов государственной власти наиболее активно участвующих в реализации комплекса мероприятий. Проект рассмотрен на заседании рабочей группы Оргкомитета по подготовке мероприятий, посвященных Дню Победы, под председательством первого заместителя председателя Оргкомитета «Победа» Титкова А.П.

Сам проект Плана предусматривает выполнение мероприятий по следующим направлениям деятельности:

- улучшение социально-экономических условий жизни ветеранов Великой Отечественной войны;
- увековечивание памяти о подвигах советского народа в годы Великой Отечественной войны;
- нравственно-патриотическое воспитание граждан, в первую очередь молодежи.

Эти направления нашли свое отражение в 7 разделах Плана, составляющих его структуру. Проект Плана находится в материалах сегодняшнего заседания.

Сложившийся на сегодняшний день подход к построению структуры Плана и порядка его формирования позволяет обеспечивать контроль за ходом выполнения заложенных в нем мероприятий.

А сама реализация Плана позволит продолжить работу по решению возникающих проблемных вопросов, касающихся повседневной жизни ветеранов, их участия в общественной деятельности. Так же проектом Плана предусмотрены мероприятия, направленные на увековечивание памяти о воинах-сибиряках, чествование ныне живущих ветеранов. Насыщен проект Плана культурными и спортивно-массовыми мероприятиями, большое внимание уделено в нем просветительской работе.

Основа Плана, его идеология – развитие всех форм патриотического и нравственного воспитания населения. Эта составляющая проходит через все его разделы, определяет содержание включенных в План мероприятий.

Переходя к следующему вопросу повестки, хочу отметить, что система рассмотрения наиболее важных вопросов на заседаниях Новосибирского областного организационного комитета «Победа» на деле является формой работы, обеспечивающей контроль за реализацией запланированных мероприятий, позволяющей дать объективную оценку эффективности совместной работы.

Такой подход позволяет оперативно реагировать на изменения обстановки и корректировать содержание решаемых задач.

В соответствии с Положением об Оргкомитете «Победа» его заседания проводятся не реже 2-х раз в год. Предлагаемый проект Плана рассмотрен на заседании рабочей группы Оргкомитета и предусматривает проведение в 2017 году трех заседаний.

Отдельно, в марте, предлагается рассмотреть вопрос о задачах, решаемых Оргкомитетом «Победа» в рамках празднования 80-летия образования Новосибирской области.

На апрельском заседании, в первую очередь, будут рассмотрены вопросы, связанные с проведением майских праздников. Это – традиционная форма проверки степени готовности к проведению мероприятий в рамках Дня Победы.

В ноябре логичным видится рассмотрение вопросов о результатах выполнения Плана мероприятий, подведения итогов работы Оргкомитета.

При необходимости, заседания Оргкомитета «Победа» будут проводиться во внеочередном порядке.

#### ВЫСТУПИЛИ:

Городецкий В.Ф. сообщил, что план мероприятий является основополагающим документом работы оргкомитета «Победа».

Захаров С.Н. предложил сделать акцент на то, что в 2017 году исполняется 50 лет со дня введения традиции звания «Почетный житель города Новосибирска» и уделить внимание этому вопросу в следующем году.

Волкова Л.В. доложила, что в период с 07.12.2016 по 10.12.2016 Герой Советского Союза Бакуров Д.А. прибывал на торжественном приеме у Президента Российской Федерации в честь Дня Героев Отечества. В ходе поездки Бакуровым Д.А. были проведены уроки мужества в военной части, военной гимназии.

#### РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению информацию Бахаревой Елены Викторовны – исполняющей обязанности министра социального развития Новосибирской области.

2. Утвердить план по подготовке и проведению мероприятий, посвященных 72-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов и другим дням воинской славы, и памятным датам России в 2017 году, с учетом поступивших предложений, дополнений и замечаний.

3. Утвердить план проведения заседаний Новосибирского областного организационного комитета «Победа» на 2017 год.

**5. Церемония награждения памятным нагрудным знаком «75 лет битвы за Москву».**

*Заключительное слово.* Городецкий В.Ф.

Поблагодарил членов оргкомитета за системную работу по организации мероприятий, посвященных 71-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. А так же за активную работу по формированию плана мероприятий, посвященных 72-й годовщине Победы. Поблагодарил присутствующих на заседании ветеранов, за былые боевые заслуги и участие в битве за Москву.

Председатель



В.Ф. Городецкий

Секретарь



Э.В. Юрищев

